

与卸任者交接“核按钮”

# 法国新总统走“马”上任



↑ 马克龙正式就任法国总统，与第一夫人布丽吉特携手亮相。  
→ 在爱丽舍宫，卸任总统奥朗德(右)与当选总统马克龙握手。



法国新总统埃马纽埃尔·马克龙当地时间5月14日正式就职。现年39岁的他成为法兰西第五共和国近60年历史上最年轻总统。马克龙在就职后的首次演说中表示，他将致力于弥合法国社会分歧、重振日益衰退的欧盟。

## 新老交接

当地时间14日上午10时(北京时间16时)许，马克龙乘车抵达爱丽舍宫。他与卸任总统奥朗德进行了长达一个多小时的会谈，交接了包括核密码在内的多个重要国家机密事宜。两人会谈结束后，马克龙陪伴奥朗德走向停在红地毯尽头的汽车。

在离汽车10余米处，两人久久握手告别，62岁的奥朗德对马克龙道声“加油”后登上汽车。随着汽车缓缓驶出爱丽舍宫大门，法国进入“马克龙时代”。

法国宪法委员会主席洛朗·法比尤斯宣布，马克龙正式就任法国总统。“一个人要成为国家之子，必须首先成为时代之子。你正是时代之子……根据民众自主做出的选择，你现在是国家之子。”法比尤斯对马克龙说。

马克龙1977年12月出生，大学毕业

业后从事金融行业，2012年弃商从政，被时任总统奥朗德任命为总统府副秘书长。2014年8月，马克龙出任经济、工业和数字经济部长。2016年4月，他成立“前进”运动。在今年5月7日总统选举第二轮投票中，马克龙以66.10%的得票率战胜极右翼政党“国民阵线”候选人玛丽娜·勒庞，当选新一任法国总统。

## 首次演说

马克龙14日发表就任总统后的首次演说，承诺会促进法国社会团结、重振日益衰退的欧盟。

马克龙的首次演说持续大约12分钟。其间，他64岁的妻子布丽吉特认真聆听。

马克龙在演说中表示，本轮总统选举表明，法国民众选择了“希望”，并且期盼作出改变。“世界和欧洲比以往任何时候都更需要法国。他们需要富有使命感的、强有力的法国。”

马克龙说：“法国跻身时代高峰的时候来到了。充斥我们社会的各种分裂，无论是经济上、社会上、政治上，还是道德上的分裂，都将被弥合和跨越。”马克龙还承诺，他任职期间将努

力推动“复兴、重振”欧盟。

就职典礼结束后，马克龙选择乘坐军车，而非传统上使用的敞篷轿车前往凯旋门向无名烈士墓致敬。当日下午，他还低调前往位于巴黎的一家军方医院看望在军事行动中受伤的军人。法国媒体评论说，这体现马克龙较为低调务实，注重“强力的象征”。

## 首访德国

14日当天，法国安全措施相当严密，仅总统府周边就部署了大约1500名警察。

马克龙完成就职仪式后，前往凯旋门献花圈，还将依照惯例拜访巴黎市政厅。据了解，他上任后的第一周日程相当紧凑，例如他很可能在15日宣布总理人选，并于当天前往德国访问。

马克龙就职后的首次海外出访选择德国，并不令人意外。法新社分析，德国是欧盟的“经济引擎”之一，又是法国的重要邻国，历来都是法国领导人的首访目的地。

马克龙阵营的一名消息人士告诉路透社记者，随着总理人选确定，预计新一届法国政府有望于16日组建。

据新华社

## 域外传真

### 加拿大

## 引进机器猎鹰用于机场驱鸟

出没在机场跑道附近的鸟群构成安全飞行隐患。为解决这个难题，加拿大埃德蒙顿国际机场决定引进机器猎鹰驱鸟。

这款“机器鸟”外形接近真猎鹰，能够“扇动翅膀飞行”，由荷兰一家企业研发。该企业研发人员说，普通鸟类无法从外形和行为上辨别机器猎鹰的真伪，只要看到自己的捕食者出现，就会迅速逃走。

埃德蒙顿国际机场计划自5月中旬开始使用机器猎鹰驱鸟，同时辅以无人机协助。这家机场计划，待3个月试用期结束后再考虑是否长期使用机器猎鹰驱鸟。

据新华社

### 墨西哥

## 偷油致管道爆炸已造成4人死亡

当地时间5月13日，墨西哥东南部的韦拉克鲁斯州发生一起输油管道被偷盗，并发生爆炸的事故，已经造成4人死亡。此次发生爆炸的输油管道隶属于墨西哥国家石油公司，输油管道被不法分子破坏，用自制的油管连接输油管道进而偷油。4名死者是附近村庄的村民，爆炸发生时正好从附近经过。目前根据初步判断，这4名死者跟偷油事件无关。

在墨西哥韦纳克鲁斯州等地，偷油犯罪活动非常猖獗，地方性的犯罪集团看准了这一项利润惊人的业务，疯狂偷油，并且频繁与当地警察甚至军方发生武装冲突。

晚综

### 法国

## 巴黎拍卖爱情锁捐给安置难民组织



日前，法国巴黎举行“爱情锁”慈善拍卖会，共筹得约25万欧元，将捐给负责安置难民的3个组织。

据报道，大部分爱情锁以150至200欧元成交，全场最高成交价是巴黎艺术桥一段挂满爱情锁、重达470公斤的栏杆，成交价1.7万欧元。

世界各地的情侣来到巴黎塞纳河上的艺术桥，曾经常常会上挂上一把“爱情锁”。巴黎市政府对在桥上挂锁的行为睁一只眼闭一只眼，但随着桥梁负重越来越大，安全和古迹维护问题随之而来，于是政府开始研究清除和劝导措施。2015年，政府把桥上的锁头清除，总重约45吨。桥栅栏也换成了透明的强化玻璃，无法再挂锁，视觉上清爽许多。

据中新网

# 一天8人面试！特朗普急觅FBI局长

炒掉联邦调查局(FBI)前局长詹姆斯·科米后，美国总统唐纳德·特朗普希望赶在下周出访中东前把新局长人选定下来。十几个潜在人选轮番“过堂”，仅当地时间5月13日一天，就有8人接受面试。不过白宫和司法部口风甚紧，没有透露谁最有希望。

在总统专机上，随行记者问他是否会在19日前宣布提名，特朗普回答：“有这个可能。”特朗普定于19日进行上任后首次出国访问。

特朗普称，被考虑的人选“极受尊重且才华横溢”，但他没有提及任何人的具体姓名。

美联社报道，8名潜在人选13日接受了司法部长杰夫·塞申斯和副部长罗德·罗森斯坦的“一面”，其中包括联邦调查局

代理局长安德鲁·麦凯布、参议院共和党“二把手”约翰·科宁、曾负责调查美驻利比亚班加西领馆遇袭事件的

共和党众议员特里·高迪和前司法部长助理艾丽斯·费希尔。

作为在联邦调查局任职20多年的业务骨干，麦凯布去年升任副局长，主抓重大案件调查。科米被炒后，他出任代理局长，表现出不与白宫亦步亦趋的独立姿态。出席参议院情报委员会听证会时，麦凯布直言白宫和司法部对科米的评价不属实。他表示，科米的解职不会阻止联邦调查局对特朗普竞选团队“通俄门”的调查，联邦调查局不会容忍来自白宫的干涉。

科宁是得克萨斯州前司法部长和该州前最高法院法官，在参议院共和党领导层和司法委员会任职十载有余，被外界普遍看好。特朗普解职科米后，科宁没有作过多公开表态，只是用官方辞令说这在总统的职权范围之内。

高迪最为人知的身份是众议院下属的班加西特别委员会主席，他2015年就班加西事件对时任国务卿希拉里·

克林顿进行了冗长的问询和调查，当时常出现在媒体镜头中。高迪担任过南卡罗来纳州检察官和联邦检察官，2010年当选众议员。

费希尔是这十几名竞争者中为数不多的女性人选。她担任过司法部长助理，主管刑事司，曾以参议院特别顾问的身份参与比尔·克林顿“白水事件”调查。如果被选中，费希尔将成为联邦调查局历史上首名女局长。

特朗普9日突然解职科米，引发朝野哗然。关于为何开除科米，白宫和司法部给出的说法是科米“领导不力”，对希拉里“邮件门”“处理不当”。

民主党人和部分共和党人表示这一理由不能令人信服，他们怀疑特朗普此举意在阻挠联邦调查局对“通俄门”的调查。遭解职数日前，科米正在主持联邦调查局关于特朗普竞选团队涉嫌通俄的调查。民主党呼吁司法部指派独立检察官专门调查此事。

据新华社